

В диссертационный совет  
МГУ имени М.В. Ломоносова  
МГУ.052.5

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Родченкова Михаила Викторовича по теме:  
«Совершенствование системы формирования международной финансовой отчетности с учетом требований бизнеса в быстро меняющейся экономике»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика  
(бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

Высокое качество финансовой отчетности, формируемой по международным стандартам, является одним из главных факторов обеспечения действенности рыночных механизмов распределения капиталов в мировой системе хозяйствования. В связи с этим, обеспечение потребительской ценности отчетной информации в условиях многовекторной динамики изменений на глобальных рынках находится в фокусе интересов ученых и практиков многих стран. В таких условиях повышается востребованность эффективных решений по совершенствованию системы формирования международной финансовой отчетности, используемой в интересах российского бизнеса, что свидетельствует об актуальности научной задачи, решаемой исследователем.

Исследование построено на результатах статистического анализа первичных данных, полученных автором в ходе опроса представителей российского профессионального сообщества (с.13-18), а также значительного объема данных, агрегированных из различных источников. Такая эмпирическая база обеспечивает обоснованность и новизну полученных результатов. А использование в качестве методической базы

современных методов экономического и статистического анализа, включающего эконометрическое моделирование, свидетельствуют об использовании автором актуального инструментария исследования.

Судя по автореферату, автором разработаны и предложены оригинальные методические решения, позволяющие обеспечить повышение презентационной способности и информационной значимости для пользователей международной финансовой отчетности в современных условиях. Так, безусловной практической значимостью обладают научно обоснованные предложения автора по обязательному применению инструментов инфляционного учета в условиях ползучей инфляции, не достигающей уровня гиперинфляции (с.18-20). В условиях высокой волатильности инфляционных проявлений в экономике данное решение обладает потенциалом фактического сближения презентационных свойств формируемой отчетности с ожиданиями стейкхолдеров. Однако из содержания автореферата не вполне ясно какие значения уровня инфляции рекомендует использовать автор при корректировке отчетных показателей.

Практический интерес вызывают и предложенные автором (с.20-23) дополнительные индикативные показатели Модус, представляющие возможность упрощения восприятия отчетной информации за счет её визуализации. Для улучшения восприятия предложенной дополнительной индикативной отчетности было бы целесообразно привести в автореферате её форму.

Вышеуказанные замечания имеют скорее рекомендательный характер и не умаляют заслуги автора в разработке комплексного исследования по теме диссертации. Представленный автореферат свидетельствует, что автором проделана большая научно-аналитическая работа с использованием комплекса методов научного познания. Полученные результаты опубликованы в рецензируемых научных изданиях и доложены в процессе выступлений на международных научно-практических конференциях, что подтверждает представленный список выступлений и публикаций. Объем

научных публикаций подтверждает серьезность научных интересов автора и его научную ответственность при разработке эффективных решений по совершенствованию системы формирования международной финансовой отчетности.

Исходя из содержания представленного автореферата обоснованно рассматривать диссертацию Родченкова М.В., как самостоятельное и завершенное научное исследование, имеющее важное научно-практическое значение. Диссертация соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней в МГУ имени М.В. Ломоносова к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности.

Профессор Департамента аудита и корпоративной отчетности Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»,  
доктор экономических наук,  
профессор

Ольга Владимировна Рожнова

Специальность, по которой была защищена диссертация  
08.00.12. - «Бухгалтерский учет, статистика»

125167, г. Москва, Ленинградский просп., 49/2,  
телефон: +7 (495) 2495350, E-mail: ORozhnova@fa.ru